

# 新时代的南西女性是什么样？

□记者 姚沁艺 整理报道

人间最美三月花，春花烂漫展新颜。三月，对于女性来说有着非凡的意义。

在南京西路街道，有这样一群女性，工作时，她们专业专注、职业高效；闲暇时，她们心灵手巧、才艺满分；特殊时期，她们挺身而出、勇担大义……南西女性用自己的优秀，为新时代的女性写下注脚。

## 激发女性力量 彰显时代芳华

“三八红旗手”是我国妇女界的最高荣誉，表彰各条战线上涌现出的岗位建功典型。在妇联组织的引领下，一代代“三八红旗手”接续奋斗，建功立业。为传承精神、致敬“三八红旗手”，街道妇联开展主题活动，走访慰问80岁以上的“三八红旗手”，传扬南西的精神之美、奋斗之美，引领时代风尚，激发女性力量，彰显时代芳华。

老一辈的南西女性传承下来的精神，如今依然闪耀着光芒。面对突如其来的新冠肺炎疫情，华业妇女志愿者们积极参与疫情防控，活跃在社区防疫抗疫的第一线，为打赢防疫阻击战发挥了积极作用。近期，为感谢战斗在社区防疫一线的妇女志愿者，华业居民区组织妇女志愿者、居委干部参观上海影视乐园，让大家享受难得的轻松时光。

法律是捍卫个人权益的重要武器，为进一步深化法治宣传教育、切实维护妇女的合法权益、增强小区妇女的法律意识，让女性能在工作中、生活中更好地发挥力量，日前，重华居民区特邀请辖区内的妇女代表骨干，一起学习了解《民法典》。重华妇联把《民法典》作为保障妇女儿童权益的重要武器，通过学习活动让小区妇女代表初步了解《民法典》的编写意义、亮点解读、法律条文等内容，提高了大家对《民法典》的知晓率，切实



南西女职工缝制土布钥匙扣

让《民法典》实实在在地走到妇女儿童身边，走进大家心里。

新成居民区与建设银行静安支行则联合开展“美在女人心·魅力巾帼”妇女节主题活动。通过“学仪表、学妆容”等体验活动展现女性外在美；通过“学App使用”、了解“数字人民币”等活动，跟上社会潮流，做一名美在心、领世面的“懂经阿姨”。

## 展现奋进姿态 发扬“三牛”精神

3月5日中午，南京西路街道总工会“幸福一小时”活动如约而至。本次活动面向辖区女职工和女白领开展，用创意手工表达美好愿望，寄托幸福憧憬。

此次“幸福一小时”活动的项目是手工DIY，制作内容为“土布牛牛钥匙扣”。据悉，每一块看似简单粗糙的土布，背后的工艺却是相当复杂，它散发着独特的艺术魅力，充满着不一样的时代气息。互动中，指导老师讲解了土布的历史、制作工艺，参与活动的女职工穿针引线，认真缝制，忙得不亦乐乎。

活动中，街道总工会还介绍了今年的重

点工作项目，并向全体女职工发起倡议，号召大家在新时代新征程中展现女职工的奋进姿态，以立足本职岗位的岗位建功行动迎接建党百年。

街道妇联在恒隆广场妇女之家开展“孺子福牛印绘庆三八，建党百年奋斗精神”主题活动，同时启动本年的Nancy群团新干线项目。区政协委员、街道妇联执委、居民区妇联主席、区域化党建共建单位的女同胞、街道新联合会理事、街道商会会员等参加活动。

活动总结了Nancy群团新干线2020年开展情况，并发布2021年项目的亮点内容，还展示发放了由清新彩绘社群绘制的南西红色地图。据了解，今年，Nancy群团新干线将结合建党以及符合全年中心思想开展社群主题课程，吸纳更多的白领受众人群，让社群更有积极性和黏连度。街道妇联也将一如既往地凝聚和服务辖区女性，做深品牌、扩大效应，真正地将实事做到居民、白领的身边。

此外，结合弘扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛精神的倡议，街道妇联特别策划了福牛印绘的活动，引导大家将“三牛”精神发扬和传承下去。

## “文化服务日”系列活动即将举行

2021年上海市民文化节“文化服务日”系列活动即将开始，近期，南京西路街道为辖区居民、白领准备了丰富多彩的文化体验。南西群众通过关注“南熙文化中心”，在相关链接中预约报名即可参与活动，活动名额有限，报完即止。

### ▲活动一：弘扬传统文化 点亮精彩人生——京剧专场演出

南京西路街道京剧沙龙团队开展京剧沙龙专场演出，内容丰富，包括红色样板戏、现代戏等，弘扬国粹京剧传统文化及红色文化。

时间：3月28日13:30至15:00

地址：南京西路591弄5号

参与方式：关注“南熙文化中心”微信公众号进行预约

### ▲活动二：银幕上的红流——长征故事的影像记忆

新中国成立以来，电影艺术家聚焦长征，用影像书写出一个个难忘的长征故事，从不同角度对这一伟大的历史事件给予了艺术的回眸和历史的审视，形成了银幕上的“红流”。讲座将沿着光影的长河溯流而上，去探寻故事背后的答案。

时间：3月28日10:00至11:30

地址：茂名北路148号6楼

参与方式：关注“南熙文化中心”微信公众号进行预约

### ▲活动三：“花”点时间 享受生活——插花体验活动

一花一世界，一叶一乾坤。花道是中国传统修身养性、陶冶身心的生活艺术。插花讲座和体验活动引导她们发现生活美、自身美，实现自我价值，增进居民之间的相互交流，实现社区邻里和谐。

时间：3月28日13:30至15:00

地址：茂名北路148号6楼

参与方式：关注“南熙文化中心”微信公众号进行预约

(南熙文化中心)

## 学习达人

## 薛建赞：强国悦读 健康生活

自从在学习强国App注册以来，通过学习平台“充电”就成为薛建赞生活的一部分。“哪天不学习就会觉得少点什么，每天打卡已经成为我的生活常态”，如今，退休后的他更是有了充足的学习时间。

### “线上版”的良师益友

薛建赞过去在上海第二制药厂上班时，就一直有听新闻、看新闻的习惯，半导体、电视机是他多年的良师益友。一次偶然的机会，他开始用学习强国了解新闻，慢慢也就养成了习惯。他与家人偶尔会比拼一下积分和排名，“强国”逐渐融入了他的生活。

“我在生活中碰到问题，遇到困惑，都会寻求它的帮助”，薛建赞介绍，在主页面的搜索栏内，输入关键词，就可以找到大部分想要的答案。无论是官方权威的时事新闻、便民政策，还是天文、地理、诗词、党史故事以及生活日常，都可以提高自己的知识水平。

薛建赞还是社区的平安志愿者，他最近利用学习强国了解最新的疫情动态和防控措施。每天也会转发几个App上推送的的新闻和政策，发到亲戚群、好友群，帮助大家共抗疫情。

### 家庭互动 其乐融融

“早晨起床后，一边听新闻，一边打太极，学习健身两不误”，薛建赞兴致勃勃地介绍他的窍门——学习是升华精神，太极是增强体



薛建赞在学习强国APP看新闻

质。“独乐乐不如众乐乐”，他带动身边的许多党员群众，一同加入学习之旅。

在如今的生活中，学习强国是薛家每天必不可少的家庭互动项目，大家都很上心。闲暇之时，他拉着老伴一起答题“争上游”。他们还在App上跟着美食教程，学了好几个新菜，试着一个个做出来，感觉其乐无穷，自己的生活质量也在不断提高。

由于疫情原因，薛建赞和老伴选择尽量减少出门，“宅家”学习。“通过学习还能减压，我的生活现在更有劲了”，他还引用《幽梦影》中的一句话，概括他目前的学习境界——少年读书如隙中窥月，中年读书如庭中望月，老年读书如台上玩月。眼界开阔，便能深得学习的精髓。

家是最小国，国是千万家。薛建赞认为，良好的家风离不开每个家庭成员不断学习、共同进步。强国赋能家庭，共创美好生活，学习强国是家庭幸福的黏合剂，也是大家成长进步的动力舱，他将继续学习在路上。

(南京西路街道党政办)

## 南西街道12个居民区党总支新班子产生

3月6日，南京西路街道12个居民区召开党员大会，顺利完成党总支换届工作，新一届居民区党总支委员的年龄、学历等方面结构得到进一步优化。其中，男性30名，女性30名；平均年龄为54.2岁，年纪最轻的为26岁；大专及本科以上学历有40人，形成了老中青梯次配备、良性循环的基层党组织队伍。

各居民区党总支班子如下(委员按姓氏笔画为序排列)：

### ★陕北居民区党总支★

书记：王晓光

副书记：张一馨

委员：叶琳、田珍璇、陈林生

### ★华业居民区党总支★

书记：金玉苹

副书记：郑璐璐

委员：王昂立、吴锡英、金励

### ★联华居民区党总支★

书记：吴开宾

副书记：陈云飞

委员：冯振荣、辛明强、高美瑛

### ★延中居民区党总支★

书记：毛卫群

委员：孙紫晴、陈建、金红、柴炯怡

### ★古柏居民区党总支★

书记：李真

委员：王晶、朱有荣、邹群、周珺

### ★陕南居民区党总支★

书记：陈斐

副书记：华俊

委员：沈雨宸、徐希颢、席家生

### ★升平居民区党总支★

书记：石文韵

委员：叶自豪、朱彦、邹敏、金隼

### ★威海居民区党总支★

书记：朱筱菁

委员：谷煌、陈小梅、陈国强、徐建民

### ★新成居民区党总支★

书记：张焕荣

副书记：周伟栋

委员：杨舒澄、陈敏、徐媛娟

### ★中凯居民区党总支★

书记：卢红

副书记：周赞亮

委员：仇国华、张丽珍、姚惠芬

### ★茂北居民区党总支★

书记：朱长裕

副书记：王智文

委员：沈莉英、顾菁、缪华安

### ★重华居民区党总支★

书记：许亿

委员：宋慧雯、周乾震、周维珏、魏铀光

(南京西路街道)